

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### **ABD’de enflasyon %8,3 oldu.**

Mart ayında %8,5’e çıkarak 1982 yılı sonrası en yüksek seviyeyi gören yıllık enflasyon Nisan’da %8,3’e geriledi. Çekirdek enflasyon %6,5’ten %6,2’ye geriledi.

Piyasalarda beklenti yıllık enflasyonun %8,1’e düşmesi yönündeydi, ancak beklentilerden az düşen enflasyon sonrası endeks ve altın gerilerken ABD Dolar Endeksi 104,10 seviyesine yükseldi.

Piyasalardaki günlük fiyatlamaların negatife dönmesinin nedeni ise, sınırlı düşüş yaşayan enflasyon nedeniyle Fed’in yılın kalanında da şahin kalmaya devam edeceği düşüncesi oldu.

Veri öncesi 1.850 dolardan işlem gören ons altın 1.835 dolara inerken EUR/USD 1,0550’den 1,0503’e düştü

ABD’de enflasyon beklentileri aşarken, Fed üyelerinden gelen açıklamalar henüz 75 baz puanlık faiz artışının ufukta olmadığına işaret etti.

ABD’de dün açıklanan beklenti üzeri nisan ayı enflasyon verisinin ardından Fed’in üzerinde daha agresif parasal sıkılaştırma baskısı artsa da, şu ana kadar banka üyelerinden gelen açıklamalar ABD Merkez Bankası’nın mevcut yönlendirmesine uyabileceği yönünde.

St. Louis Fed Başkanı James Bullard dün Yahoo! Finance’e verdiği röportajda, “Yürürlükte olan bir planımız var. Son toplantıda 50 baz puan faiz artırdık ve bunu gelecek toplantılarda yapmaya hazırlanıyoruz” dedi. 75 baz puanlık bir faiz artışına gidilip gidilemeyeceği yönündeki bir soru üzerine Bullard, bunun baz senaryosu olmadığını söyledi.

Federal fonlama vadeli piyasalarına bakıldığında, yatırımcıların da 75 baz puanlık faiz artışını fiyatlamadığı görülüyor. Ancak çünkü enflasyon verisi sonrası yatırımcılar haziran ve temmuz aylarının yanı sıra eylül ayında da ilave bir 50 baz puanlık faiz artışını fiyatlamalarına dahil ettiler.

Bullard, dün açıklanan enflasyon verisinin, fiyat baskılarının geniş tabana yayıldığını ve düşünülenden daha kalıcı olduğunu gösterdiğini belirtti. Ayrı bir etkinlikte konuşan Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic ise enflasyonun yüksek hızını koruması halinde, “daha fazla adım atılmasını” destekleyeceğini belirtti.

ABD’de enflasyonun nisan ayında beklentilerin üzerinde açıklanmasının ardından Wall Street endeksleri günü kayıpla tamamladı.

S&P 500 yüzde 1,65 düşerek Mart 2021’den bu yana en düşük seviyesini test etti, Nasdaq 100 yüzde 3,06 geriledi.

Yeni işlem gününde ABD vadeli endeksleri hafif toparlanırken, Avrupa vadelileri ile Asya piyasalarında Çarşamba günkü satışların etkisi hissediliyor. MSCI Asya Pasifik Endeksi yüzde 1'in üzerinde düşüyor.

Hong Kong, ABD enflasyon verisi sonrası değer kaybı hızlanan para birimini desteklemek için 2019'dan beri ilk kez piyasaya müdahale etti. Müdahale ABD doları/Hong Kong doları kurunun izin verilen 7,75-7,85 bandının üst sınırı olan 7,85'e ulaşmasının ardından geldi. Hong Kong para politikaları otoritesi, para birimini desteklemek için yaklaşık 1,59 milyar Hong Kong doları satın aldı.

Fed'in yükselen enflasyona daha sert faiz artırımlarıyla müdahale edebileceği, bunun da resesyon riskini artıracacağı beklentisi ile ABD getiri eğrisi yataylaştı. ABD 10 yıllık tahvil getirisi yüzde 2,90'ın altına indi.

Petrol fiyatlarında yüzde 1'lik düşüşler yaşanıyor. Petrol fiyatlarında Çin'deki salgına yönelik iyimserliği daha temkinli hale dönmesiyle yükseliş yerini düşüşe bıraktı.

Bu hafta 110 doları test eden ABD ham petrolünde yine 100 doların altı görülürken, Brent petrol de 106 dolara geriledi.

Avrupa Birliği (AB) üyesi ülkelerin Rusya'ya yönelik petrol ithalatının yasaklanmasını da içeren yeni yaptırım paketinin kapsamını belirlemek üzere yürüttüğü müzakereler devam ediyor.

ABD enflasyonunun beklentilerin üzerinde gerçekleşmesinin ardından kripto varlıklarda yaşanan dalgalanma etkisini devam ettiriyor. Bitcoin 28 bin doların da altına test ederek Ocak 2021'den bu yana en düşük seviyesini gördü.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 29 Nisan haftasına ait para ve banka istatistiklerini yayımladı. Nisan'ın son haftasında yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatları 2,2 milyar dolar azalarak 213,8 milyar dolara geriledi. Bayram öncesi gerçek kişi döviz mevduatları 1,1 milyar dolar azalırken tüzel kişilerde de aynı tutarda azalma görüldü. TL mevduatlarda 27,2 milyar TL artış oldu ve bankalardaki TL mevduatlar 2,584 milyar TL'ye çıktı. Toplam mevduatlar içinde dövizin payı %55,1 TL'nin payı %44,9 oldu. Yabancı yatırımcı ayın son haftasında hisse senedi piyasasından 110 milyon dolarlık çıkış yaparken tahvil piyasasından ise 23,9 milyon dolarlık çıkış yaparak satıcı davrandı.

---

## **PARİTELER**

### **USD/TL**

ABD'de enflasyon verisi Nisan ayında son 40 yılın zirvesinden gerileyerek yüzde 8,3 açıklandı. Piyasa beklentisi yüzde 8,1 açıklanması yönündeydi. ABD enflasyonunda zirve seviyeden bir gerileme kaydedilse de beklentilerin üzerinde gelen veri sonrası dolar endeksinin güç kazandığı takip ediliyor. Fed'in Mayıs ayı toplantısında olduğu gibi önümüzdeki toplantılarda da 50 baz puan faiz artırımını yapacağı beklentisi doları güçlü tutmaya devam etmekte. Dolar endeksi 2016 yılı Aralık ayında gördüğü 104 seviyesinin üzerine yerleşmeye çalışıyor. Dolar endeksinde 104 seviyesinin aşılması halinde dolardaki güç kazanma durumu devam edebilir. Doların güçlenmesi ile birlikte gelişmekte olan ülke para birimlerinde değer kaybı görülse de TL'nin negatif ayrıştığı takip ediliyor. Hafta başında 15 seviyesinin altında bulunan Dolar/TL, bu seviyenin üzerine çıkması

ile birlikte 15.30 seviyesinin üzerine yükseldi. Bugün ABD'de Üfe verisi ve haftalık işsizlik maası başvuruları takip edilecek. İçerde ise cari işlemler dengesi takip edilecek.

**Teknik Analiz:** Dolar kuru hafta içerisinde önemli bir direnç bölgesi olarak takip edilen 15.00 seviyesinin aşılmasının ardından yükselişini hızlandırarak 15.30 seviyesinin üzerine gördü. Bu sabah itibarıyla dolar kurunda teknik gevşeme görünmüyor. Kısa vadede 15.27 seviyesi üzerinde kalındıkça yukarı yönlü seyirlerinde devamında 15.49 ve 15.60 direnç seviyeleri takip edilebilir. 15.27 altında görülebilecek geri çekilmeleri ise 15.00 seviyesine kadar takip etmekte fayda var. Dolar kurunda teknik görünüm yukarı yönlü olmaya devam ediyor.

**Destekler:** 15,12/15/14,92/14,80

**Dirençler:** 15,50/15,60



#### ➤ EUR/TL

Avrupada EUR/USD haftanın dördüncü işlem gününe yatay başladı. Sabah saatlerinde 1,0505 seviyesinde işlem gören paritede bugün ABD ÜFE ve haftalık işsizlik maası başvuruları yakından takip edilecek. Açıklanacak olan verilerin beklentilerden sapması halinde paritede hareketlilik meydana gelebilir.

**Teknik Analiz:** EUR/TL dün 16,12 direnç seviyesini aşmış olsa da , günü bu seviye üzerinde tamamlayamayarak 16,10 seviyelerin geldi. Kurda 16,12 seviyesi direnç olarak takip edilmeye devam edilebilir. Aşağıda ise 16 seviyesi destek olarak takip edilemeye devam edilebilir.

**Destekler:**16/15,67/15,40

**Dirençler:** 16,12/16,40/16,50



## ➤ GBP/TL

İngiltere'de bugün sabah 09:00 'da, aşağıdaki tabloda görüleceği üzere önemli bir veri gündemi vardı. Bu verilerin en önemlisi gayri safi yurtiçi hasıla verisi olarak takip edildi. Beklentilerin altında kalan veriler sonrasında GBP/USD paritesinin en son Mayıs 2020 gördüğü 1,21'li seviyelere gerilediği izlendi. Paritenin etkisi ile GBP/TL de USD/TL'nin yükselişini korumasına rağmen 18,80 seviyelerine kadar gerilediği izlendi.

	Açıklanan	Beklenti	Önceki
09:00	GBP İşletme Yatırımı (çeyreklik) (1. Çeyrek) P	-0,5%	1,8%
09:00	GBP İşletme Yatırımı (Yıllık) (1. Çeyrek) P	8,5%	1,0%
09:00	GBP U.K. İnşaat Üretimi (Yıllık) (Mar)	4,7%	2,4%
09:00	GBP İnşaat Çıkışı (Aylık) (Mar)	7,7%	0,2%
09:00	GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (1. Çeyrek) P	8,7%	9,0%
09:00	GBP GSYİH (Aylık)	-0,1%	0,0%
09:00	GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek) P	0,8%	1,0%
09:00	GBP Hizmetler Endeksi	0,4%	0,9%
09:00	GBP Sanayi Üretimi (Aylık) (Mar)	-0,2%	0,1%
09:00	GBP Sanayi Üretimi (Yıllık) (Mar)	0,7%	0,5%
09:00	GBP İmalat Üretimi (Yıllık) (Mar)	1,9%	2,3%
09:00	GBP İmalat Üretimi (Aylık) (Mar)	-0,2%	-0,5%
09:00	GBP Aylık GSYİH 3A/3A Değişimi	0,8%	1,0%
09:00	GBP Ticaret Dengesi (Mar)	-23,90B	-18,50B
09:00	GBP Avrupa Birliği Harici Ticaret Dengesi (Mar)		-12,14B

**Teknik Analiz:** GBP/TL paritenin etkisi ile 19 seviyelerinden 18,87-18,67 bandına tekrardan girdi. GBP/TL'de fiyat USD/TL ve GBP/USD'nin çarpımından oluştuğundan , bu iki kurun yönü GBP/TL fiyatını belirlemekte. USD/TL yukarı yönlü seyrini sürdürürken , GBP/USD ise düşüşe devam ettiğinden kur 19 seviyesi altında balans bulmakta. GBP/USD'ye de teknik olarak bakıldığı zaman 1,2150 seviyesine kadar gerileyebileceği , fakat bu seviyenin aşılması halinde yukarı yönlü toparlayabileceği görülüyor.

**Destekler:**18,67/18,50/18,30/18

**Dirençler:**18,87/19



### ➤ ALTIN

Altın fiyatları, dün açıklanan ABD TÜFE verilerinin enflasyonun Nisan'da zirveye ulaşmış olabileceğine işaret etmesinin ardından Hazine tahvil getirilerinde görülen düşüşlerden destek bularak yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dünkü seansta %1.1 yükselmesinin ardından bugün %0.2 artışla 1,855.11 dolara çıktı. ABD altın vadeli işlemleri de %0.2 artışla 1,856.90 dolara yükseldi. Gram altın ise 914 TL'den işlem görüyor.



### ➤ PETROL

Petrol fiyatları haftanın başından bu yana dalgalı seyrederken bugün ekonomi ve resesyona dair kaygıların, arz endişeleri ve Avrupa'daki jeopolitik gerilimin önüne geçmesiyle %1'in üzerinde geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.2 düşüşle 196.26 dolara geriledi. ABD hafif ham petrolü %1.2 düşüşle 104.47 dolara düştü.



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri bugün 687,62 seviyesinden işlem görüyor.



### PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH)(çeyreklik) (1. Çeyrek)	1,0%	1,3%

09:00	GBP	GSYİH (Aylık)	0,0%	0,1%
09:00	GBP	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (1. Çeyrek)	9,0%	6,6%
09:00	GBP	İmalat Üretimi (Aylık) (Mar)	-0,5%	-0,4%
09:00	GBP	Aylık GSYİH 3A/3A Değişimi	1,0%	1,0%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	195K	200K
15:30	USD	Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Nis)	0,5%	1,4%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

***Dilek Kemancıoğlu (Müdür)*** ☐☐TEL: 2274671

***Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)*** ☐☐TEL: 2275153

***Melih Bulak (Yetkili)*** ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

***Emete Özsaltık (Yetkili)*** ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

***Emine Gülakdeniz (Yetkili)*** ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)